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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2566 

วันพฤหัสบดีท่ี  28  กันยายน  2566  เวลา  13.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 
2.  นายปภาน   นัยต๊ิบ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 2 
3.  ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
5.  นายเดช  จ่ิงมาดา   ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
6.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 4 
7.  นายชินกรณ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 5 
8.  นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 7 
9.  นายสุรเชษฐ  วงศ์น้อย   ส.อบจ.ชร. อําเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
10. นางปาริชาติ  จิระมณี   ส.อบจ.ชร.   อําเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงคํา  ส.อบจ.ชร.   อําเภอแม่สาย   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อําเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
13. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อําเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
14. นายชินกร  ก๊อใจ   ส.อบจ.ชร.   อําเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อําเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อําเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อําเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อําเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนคํา   ส.อบจ.ชร.  อําเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
21. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.   อําเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
22. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อําเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
23. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
24. นายอนุรักษ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อําเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
25. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อําเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 1 
26. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อําเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
27. นายชัยวัฒน์  อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อําเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
28. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อําเภอพญาเม็งราย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
29. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อําเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
30. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อําเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
31. นายสมเกียรติ กันธิพันธ์  ส.อบจ.ชร.  อําเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 

/ผู้ลาประชุม... 
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ผู้ลาประชุม 
1. นายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 3 
3. นายอํานาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 6 
4. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อําเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
5. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อําเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งท่ี 1 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมศักดิ์  ปรางค์วิเศษ  ผู้อํานวยการสํานักช่าง 
5. นางนภาภัณฑ์  ต่วนชะเอม  ผู้อํานวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
6. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
7. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อํานวยการกองท่องเท่ียวและกีฬา 
8. นายวีระยุทธ  คีลาวงค์   แทนผู้อํานวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
9. นายอนันต์  นัยต๊ิบ   ผู้อํานวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
10. นายอุดม  ไข่แก้ว   หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบํารุง 
11. นายวิโรจน์  จงตระกูล  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
12. นายมงคล  ศรีธิ   หัวหน้าฝ่ายสํารวจ 
13. นางสาวพิมณพรรธ์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
14. นางสาวณิชาภา สันธิ   หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
15. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
16. นางสาวอัมไพรวรรณ มณี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
17. นางอุบล  ชัยมงคล   หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
18. นางสาวชฎากาญจน์ สุรินทร์   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
19. นางนารีรัตน ์ เทพวงศ์   หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
20. นายประพันธ์ คมสาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
21. นางปัทมา  สมประสงค์  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมประเพณี ศิลปะ วัฒนธรรม 
22. นางสาวศิริพร สุขสวัสด์ิ   รักษาการแทนหัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
23. พันจ่าเอกทวี เช่ียวสุวรรณ  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
24. นางชนกภุษา ชินรัตน์   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสุขภาพ 
25. นางสุพร  รักษา   รักษาการแทน หัวหน้าฝ่ายกิจกรรมเด็กและเยาวชน  
26. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
27. นายประสิทธิ์ เด่นศิริโยธา  นิติกรชํานาญการ 
28. นางสาวธัญญพัทธ์ ศิจิตต์   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
29. นางสาววิภา  แสนชัย   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 

/30. นางสาวเสาวนีย์… 
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30. นางสาวเสาวนีย์ ปินคํา   เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
31. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
32. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
33. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
34. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
36. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  ประชาชน 
37. นายธันยพงค์   คีรีแสนใจ    ท่ีปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
38. นางสาวเกวลิน กล้าหาญ  นักวิชาการคลังชํานาญการ 
39. นางสาววารุณี ภู่รัตนโอภา  นักวิชาการเงินและบัญชีปฎิบัติการ 
40. นางสาวกัญสุชญา วงศ์ดาว   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชํานาญการ 

เร่ิมประชุมเวลา 13.30 นาฬิกา 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป 

เทียน  บูชาพระรัตนตรัย 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
องค์ประชุมครบนะครับ เนื่องจากนายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ติดภารกิจ ไม่สามารถดําเนินการประชุมสภาได้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  ซึ่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม มาตรา 20 วรรค 3 บัญญัติว่าในกรณีท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไมอยู หรือไมสามารถ
ปฏิบัติหนาท่ีได้ ใหรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคนท่ีหนึ่งปฏิบัติหนาท่ีแทน  และในกรณีท่ี
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคนท่ีหนึ่งไมอยู่ หรือไม
สามารถปฏิบัติหนาท่ีไดใหรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคนท่ีสอง ปฏิบัติหนาท่ีแทน  ผมจึงเป็น       
ผู้ปฏิบัติหน้าท่ีแทนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามกฎหมายครับ  ขอเชิญเลขานุการสภาได้
อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  ประจําปีพุทธศักราช  2566 ต้ังแต่วันท่ี  1  สิงหาคม 2566 เป็นต้นไป  
มีกําหนด 45 วัน ซึ่งครบกําหนดในวันท่ี 14 กันยายน 2566 นั้น  

จึงจําเปนต้องขยายสมัยประชุมสามัญ ออกไปอีก 15 วัน อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 22 วรรคส่ี 
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช  2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึ ง (ฉบับท่ี 5 ) พุทธศักราช  
2562 จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณวันท่ี 12 เดือนกันยายน พุทธศักราช 2566 ลงช่ือนายสุธีระพงษ์  
วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

/ประธานสภา... 
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ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีห้า ประจําปีพุทธศักราช  2566  ในวันท่ี 28  กันยายน พุทธศักราช 2566  
เวลา 13.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ขอต้อนรับท่ีปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย จํานวน 2 ท่าน คือ 

 1. นายประจญ   ปรัชญ์สกุล  ด้านการบริหาร  
 2. นายธันยพงค์  คีรีแสนใจ   ด้านการบริหาร   
 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความยินดีท่ีจะได้ร่วมงานกับท่าน ในโอกาสต่อไปนะครับ 

 

ระเบียบวาระที่  2  ญัตติ  การอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภาและสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจําเป็นจะต้องนํา
โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น พุทธศักราช 2566 - 2570 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพิ่มเติม ครั้งท่ี 
4/2566 ด้านเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้างและ
แผนงานการเกษตร งานส่ิงแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง จํานวน 14 
โครงการ งบประมาณ 7,000,000 บาท (-เจ็ดล้านบาทถ้วน-) มาใช้จ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสม  ประจําปี
งบประมาณ  พุทธศักราช 2566  เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน 
ในพื้นท่ีจังหวัดเชียงรายและเพื่อพัฒนาท้องถิ่นตามอํานาจหน้าท่ี  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับ
แล้วนั้น  

ท้ังนี้ การใช้จ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสมดังกล่าว  เป็นอํานาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
และเป็นไปตามหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสม ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี 4) พุทธศักราช 2561 ข้อ 87 (2)  

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ 
ครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติใช้จ่าย

เงินทุนสํารองเงินสะสม ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  
โปรดยกมือขึ้นครับ   

 

/เป็นอันว่า...   
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เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบการอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย จํานวน 14 โครงการ งบประมาณ 7,000,000 บาท (-เจ็ดล้านบาทถ้วน-)    

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  28   เสียง    งดออกเสียง    3     เสียง นะครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ระเบียบวาระที่  3  ญัตติ  การอนุมัติและให้ความเห็นชอบการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สนิขององค์การบริหาร  
                                ส่วนจังหวัดเชียงราย 
         ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภา ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จะดําเนินการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย โดยวิธีการให้เช่า  เพื่อเป็นรายได้ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงมีคําส่ังท่ี 3284/2565  
ลงวันท่ี 28 มิถุนายน 2565 แต่งต้ังคณะกรรมการจัดหาประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ซึ่งมติของคณะกรรมการฯ ในคราวการประชุมครั้งท่ี 1/2566 เมื่อวันพุธท่ี 16 สิงหาคม 2566 ได้
กําหนดหลักเกณฑ์ ค่าตอบแทนและค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย เรียบร้อยแล้ว  ซึ่งมีกรณีท่ีต้องขออนุมัติและขอความเห็นชอบ จํานวน 6 รายการ คือ 

1. ขอความเห็นชอบการให้เช่า ท่ีมีกําหนดไม่เกินสามปี โดยขอยกเว้นการประมูล จํานวน 5 รายการ  
2. ขออนุมัติและให้ความเห็นชอบการให้เช่าเกินสามปี  โดยขอยกเว้นการประมูล จํานวน 1 รายการ   

รายละเอียดตามท่ีสมาชิกสภาได้รับไปแล้วนั้น  
ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 5 

พุทธศักราช 2562 มาตรา 73 (3) บัญญัติว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัด อาจมีรายได้จากทรัพย์สินขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด และมาตรา 76 วรรคหนึ่ง บัญญัติให้การจัดหาประโยชน์จากทรัพย์สิน ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัด ให้เป็นไปตามระเบียบท่ีกระทรวงมหาดไทยกําหนด  ซึ่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดหา
ประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2543 ข้อ 6 กําหนดให้การจัดให้เช่า
อสังหาริมทรัพย์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ดําเนินการโดยวิธีประมูล  ได้แก่ (1)  มีกําหนดไม่เกินสามปี  
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้มีอํานาจอนุมัติ (2) มีกําหนดเกินสามปี ให้สภาท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ  ถ้ามีความจําเป็นหรือ
เพื่อประโยชน์ของทางราชการ  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบดําเนินการเป็นอย่างอื่น โดย
ไม่ต้องดําเนินการประมูลก็ได้  ท้ังนี้เท่าท่ีไม่ขัดหรือแย้งกับกฎหมาย  

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบและอนุมัติ
ต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา  มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติและ     

ให้ความเห็นชอบการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ 
 
 

 
/นายวสุพล... 
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นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านมีสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตในวาระการประชุมนี้           

ขอสอบถามรายการท่ีหนึ่งและรายการท่ีห้านะครับ ในรายการท่ีหนึ่ง  ท่ีดินโฉนดท่ี 90696 เล่มท่ี 907 หน้า 96 
เนื้อท่ี 20 ไร่ 3 งาน 88 ตารางวา ท่ีดินให้เช่าบางส่วน 1 ไร่ 2 งาน ตรงนี้อยากทราบว่าอยู่ในเขตพื้นท่ีใดของ
จังหวัดเชียงราย เป็นหมู่บ้านหรืออําเภอใดนะครับ สําหรับรายการท่ีห้า คือพื้นท่ีติดต้ังตู้จําหน่ายเครื่องอัตโนมัติ 
ขนาดพื้นท่ีติดต้ังแห่งละหนึ่งตารางเมตร พื้นท่ีติดต้ังตู้จําหน่ายเครื่องอัตโนมัติ จํานวนส่ีแห่งๆ ละหนึ่งตู้นะครับ  
ตามรายละเอียดรายการท่ีได้รับทราบมา ซึ่งอยากจะสอบถามว่าเครื่องอัตโนมัติคือเครื่องอะไร เป็นเครื่องเอทีเอ็ม 
เป็นเครื่องจําหน่ายอะไรนะครับ ขอเรียนถามฝ่ายบริหารผ่านท่านประธานสภามา ณ ท่ีนี้ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณท่านรองนายกครับ ขอเชิญท่านรองนายกครับ 
 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เชิญท่านปลัดช้ีแจงครับ 
 

นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ ผมขออนุญาตท่ีจะได้ช่วยนําขยายความ 

ตามท่ีทางท่านสมาชิกได้สอบถามนะครับ แล้วท่านรองนายกได้มอบหมายให้ผมได้ช่วยในการท่ีจะได้ช้ีแจงเพิ่มเติม 
ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณท่ีทางท่านสมาชิกสภาได้ให้ข้อสังเกต ตามประเด็นดังกล่าวเกี่ยวกับการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบและก็อนุมัติจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ต้องขอนําเรียนว่าในส่วน
ของรายการท้ังหมดนั้นนะครับ ขออนุญาตท้าวความนิดนึงนะครับ ในส่วนของทางฝ่ายบริหารนั้นได้มีการแต่งต้ัง
ทางสมาชิกนะครับ คณะทํางานในเรื่องนี้นะครับ ไม่ว่าจะเป็นในส่วนของตัวผู้บริหาร ในส่วนข้าราชการและในส่วน
ของทางตัวแทนของทางสมาชิก ซึ่งรายการท่ีหนึ่ง ท่ีท่านได้สอบถามว่าโฉนดเลขท่ี 90696 เนื้อท่ี 20 ไร่ 3 งาน 
88 เศษ 5 ส่วน 10 ตารางวา ตรงนั้นเป็นท่ีดินตรงไหนนะครับ ซึ่งในรายละเอียดตรงนี้ จากพื้นท่ีดังกล่าวจะให้เช่า
แค่บางส่วน ก็คือ 1 ไร่ 2 งาน พื้นท่ีตรงนี้ต้องนําเรียนว่าเป็นพื้นท่ีศูนย์เครื่องจักรกลท่ีดอยเขาควายครับ ซึ่งกรณี
พื้นท่ีดังกล่าวนั้น จะเป็นการให้ทางสํานักงานประปาส่วนภูมิภาค ได้ดําเนินการเช่าเพื่อขยายกําลังผลิตน้ําประปาใน
แถวบริเวณนั้น ซึ่งเดิมนั้นการประปาก็มีในเรื่องของระบบประปา เพื่อแจกจ่ายให้กับประชาชนนะครับ แต่
เนื่องจากว่ากําลังผลิตแล้วก็ต้องการท่ีจะขยายในเรื่องของการผลิตนะครับ ก็เลยมีความจําเป็นท่ีจะต้องขอขยาย
พื้นท่ี ซึ่งตรงส่วนนี้เราก็มองว่าสามารถท่ีจะให้ดําเนินการเช่าได้ เพื่อจัดหาผลประโยชน์นะครับ ส่วนรายการท่ีห้า 
พื้นท่ี ท่ีติดต้ังตู้จําหน่ายเครื่องอัตโนมัติ ขนาดพื้นท่ีติดต้ังแห่งละประมาณหนึ่งตารางเมตร ท้ังหมดส่ีแห่งๆ ละหนึ่ง 
ตู้ ก็มีพื้นท่ีท้ังหมดส่ีพื้นท่ีด้วยกันนะครับ ตู้จําหน่ายเครื่องอัตโนมัตินั้นนะครับ ไม่ใช่เครื่องตู้เอทีเอ็มครับ เป็นเครื่อง
ท่ีจําหน่ายเรื่องของน้ําด่ืมนะครับ ณ ปัจจุบันก็จะเป็นตู้ท่ีจําหน่ายน้ําด่ืมหรือพวกอาหารนะครับ แต่หลักๆก็น่าจะ
เป็นตู้ท่ีจําหน่ายน้ําด่ืม ก็ขออนุญาตนําเรียนทางท่านสมาชิก แล้วก็ท่ีประชุมสภาครับ  

 
 
 
 
 

/นายประเสริฐ… 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านปลัดครับ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใด

อภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดอนุมัติและให้ความเห็นชอบการจัดหาประโยชน์ใน
ทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  ให้ความเห็นชอบให้เช่า กรณีท่ีมีกําหนดไม่เกินสามปี โดยขอยกเว้นการประมูล 
จํานวน 5 รายการ และอนุมัติและให้ความเห็นชอบการให้เช่าเกินสามปี  โดยขอยกเว้นการประมูล จํานวน 1 
รายการ   

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ     28      เสียง    งดออกเสียง      3     เสียง 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  4  ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหาร        
                                ส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปตั้งจ่ายเปน็รายการใหม่ 

ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ต้ังแต่วันท่ี 7 ตุลาคม 2565 โดยมีผล
บังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2565 เป็นต้นไป นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจําเป็นต้องขอ
อนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 จํานวน 1 รายการ เพื่อโอนไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่  ในงบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  จํานวน 15 รายการ  งบประมาณ 8,000 ,000.- บาท 
(แปดล้านบาทถ้วน)  เพื่อให้การดําเนินงานตามอํานาจหน้าท่ีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเพื่อให้การเบิกจ่าย
งบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น 

การโอนงบประมาณ  เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว  เป็นอํานาจอนุมัติของสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563  หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย  ในงบลงทุน ท่ีทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ 
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยก
มือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ 

 
 

/เป็นอันว่า… 
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เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จํานวน 15 รายการ ในวงเงินงบประมาณ จํานวน 8,000,000.- 
บาท (แปดล้านบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ      28     เสียง    งดออกเสียง      3     เสียง 
 

ก่อนท่ีจะดําเนินการตามวาระนะครับ ผมขอพักการประชุมช่ัวคราวนะครับ ตามข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 ข้อ 30  

ขอพักการประชุมครับ 15 นาที  เราจะประชุมต่อเวลา 14.10 น. นะครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอให้ทุกท่านประจําท่ี ตามท่ีนั่งท่ีได้กําหนดไว้ ขอให้เจ้าหน้าท่ีนับองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุม 
ครบนะครับ ผมขอดําเนินการประชุมต่อไปนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ  การอนุมัติกันเงินของสถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดเชียงราย แห่งที่ 2 
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ สถานีขนส่ง
ผู้โดยสารจังหวัดเชียงราย  แห่งท่ี 2 ประจําปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2566 มีความจําเป็นต้องกันเงิน        
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช  2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช  2561 
ข้อ 59  ท้ังนี้ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวมตามอํานาจหน้าท่ีขององ ค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  

ดังนั้น เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้อง ตามระเบียบของทางราชการ    
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการกันเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงิน 

ของสถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดเชียงราย แห่งท่ี 2  เชิญครับ ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงินของสถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดเชียงราย แห่งท่ี 2 
โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติกันเงินของสถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดเชียงราย แห่งท่ี 2 
ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ   28   เสียง    งดออกเสียง   3   เสียง 

 

 

 
/ระเบียบวาระท่ี  6… 
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ระเบียบวาระที่  6  ญัตติ  การอนุมัติกันเงิน เงินบ ารุงหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย  ตามแผนการใช้จ่ายเงิน
บํารุงประจําปี พุทธศักราช 2566 มีความจําเป็นต้องกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช  
2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช  2561 ข้อ 59 ท้ังนี้ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อ
ประชาชนโดยรวม ตามอํานาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และเพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณ
รายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ 

จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ข้างต้น ดังรายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงิน 

เงินบํารุงหน่วยบริการสาธารณสุข ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เชิญท่านวสุพล ครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ มีข้อสังเกต

ว่าในปีงบประมาณนี้ ท่านได้มีการขออนุมัติกันเงินหรือเป็นท่ีเรารู้จักกันว่ากันเงินเหล่ือมปี มีหลายกองด้วยกันครับ 
ท่ีผมได้ดูแล้ว พิจารณาแล้วบางทีบางส่ิงบางอย่างบางโครงการ อย่างเครื่องพิมพ์มัลติฟังก์ชันเลเซอร์หรือแอลอีดีสี 
จํานวนสองเครื่อง ของสํานักการช่าง ขอจัดซื้อเลนส์ 24/105 มิลลิเมตร ส่ีแอลไอเอสยูเอสเอ็ม พร้อม
คอมพิวเตอร์ จํานวน 1 ตัว ของกองยุทธศาสตร์และอีกหลายๆกอง เกิดปัญหาอะไรขึ้นครับ หนึ่งปีท่ีผ่านมาเวลาใน
การจัดซื้อจัดจ้างไม่พอหรือครับ หรือว่าติดขัดปัญหาอะไรถึงต้องกันเงินเหล่ือมปี หนึ่งปีงบประมาณต้ังแต่ 1 
ตุลาคม พุทธศักราช 2565 มาถึง 30 กันยายน พุทธศักราช 2566 หนึ่งปีทําไมไม่ดําเนินการ แล้วมาวันนี้มาขอ
กันเงินเหล่ือมปี ขอทราบเหตุผลว่าหนึ่งปีท่านทําอะไรอยู่ ไม่ดําเนินการโครงการครับ  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณท่านวสุพล ครับ เชิญท่านรองนายกครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียนเชิญท่านปลัด ช้ีแจงให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจครับ ขอบคุณครับ 
  

นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านรองประธานสภา ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา ขอบคุณนะครับ ท่ีท่านสมาชิกห่วงใย แล้วก็ให้

ข้อสังเกต นําเรียนว่าในส่วนของประเด็นท่ีท่านยกตัวอย่างว่า ในส่วนของเครื่องพิมพ์ แล้วก็รายการของทางสํานัก
ช่าง ซึ่งประเด็นดังกล่าว เนื่องจากว่าในส่วนของเอกสารตัวนี้ ผมต้องขอโทษนะครับ แต่ต้องขอนําเรียนนะครับ  
 
 

/เพราะว่าทํา… 
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เพราะว่าทําเป็นในส่วนของรายการท่ีสภาจะต้องพิจารณาในวาระถัดไปนะครับ แต่อย่างไรก็ตามนั้นด้วยความ
ห่วงใยของทางท่านสมาชิกนะครับ เนื่องจากว่าเป็นรายการของการกันเงิน แล้วก็ส่วนใหญ่ ถ้าดูแล้วเป็นในเรื่อง
ครุภัณฑ์ในรายการท่ีท่านบอกในเอกสารนั้น  เป็นรายการท่ีเรามีการโอนต้ังจ่ายรายการใหม่  ในส่วนของช่วงต้น
เดือนกันยายน ในเอกสารคอลัมน์แรก จะบอกว่าเป็นในเรื่องของรายการท่ีมีการโอนต้ังจ่ายรายการใหม่ แต่ในส่วน
ของสภาท่ีกําลังพิจารณา ในวาระท่ี 6 เรื่องของเงินบํารุง ซึ่งเป็นรายการท่ีจะต้องใช้เงินบํารุง แล้วก็เป็นรายการ
ครุภัณฑ์  ต้องขอนําเรียนไปเลยว่าในเรื่องของการบริหารเงินบํารุงนั้น  มีความยุ่งยากประการแรกก็คือว่าการ
ดําเนินการใช้จ่ายเงินบํารุงนั้น  โดยปกติจะต้องคงสถานะของเงินบํารุงนั้น เหลืออยู่ในบัญชีไม่ตํ่ากว่าสองแสนบาท 
ในกรณีท่ีเป็น รพสต. นะครับ ทีนี้ท่ีผ่านมานั้นหลังจากท่ีเรารับโอน รพสต. ส่วนใหญ่จะมีเงินบํารุงไม่เยอะ ยกเว้น 
รพสต. ท่ีมีขนาดไซส์แอล ยกตัวอย่าง บ้านดู่ท่ีเป็น รพสต. ขนาดไซส์แอล ก็จะมีเงินบํารุงค่อนข้างเยอะ ทีนี้ในแง่
ของการบริหารนั้น ตอนท่ีทางเราได้พิจารณาในเรื่องของแผนการบํารุง  ก็ได้ย้ํากําชับว่าในส่วนของการใช้
งบประมาณนั้น โดยเฉพาะพวกครุภัณฑ์หรือส่ิงก่อสร้าง ถึงแม้ในขั้นตอนนั้นเราเคยให้สภามาพิจารณาอนุมัติใน
รายการพวกนี้ แต่พอถึงเวลาในกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างหรือการเบิกจ่ายจริงนั้น  ขอให้เขาไปดูฐานะเงินบํารุง
ประกอบด้วยนิดนึงนะครับ ดังนั้นก็เลยทําให้ช่วงของการจัดซื้อจัดจ้างโดยเฉพาะพวกครุภัณฑ์นั้น บาง รพสต. นั้น 
ก็เลยรอความชัดเจนว่าจะมีเงินบํารุงพอท่ีจะบริหารได้หรือเปล่านะครับ แต่จริงๆแล้วตอนท่ีเราดูทีแรก ส่วนใหญ่
เขาจะบริหารได้ แต่เนื่องจากว่าในระหว่างปีอาจจะมีค่าใช้จ่ายท่ีเป็นลักษณะของงบรายจ่ายประจํา ดังนั้น ก็เลย
กลายเป็นทําให้ในส่วนของรายการของเงินบํารุงจําเป็นท่ีจะต้องใช้การบริหารค่อนข้างมากครับ ขออนุญาตนําเรียน
ท่ีประชุมครับ แต่ก็จะรับตรงนี้ไปกําชับ แล้วก็เร่งรัดต่อไปครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ ท่านปลัดครับ เมื่อสักครู่ท่านวสุพล น่าจะถามในระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ ซึ่งเราได้
พิจารณาผ่านไปแล้ว ก็ขอบคุณท่านปลัดนะครับ ท่ีได้ให้ความกรุณาได้ช้ีแจงรายละเอียดของระเบียบวาระท่ี 4 เมื่อ
สักครู่เราถึงวาระท่ี 6 ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ
กันเงิน เงินบํารุงหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงิน  เงินบํารุงหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติกันเงิน เงินบํารุงหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ    28      เสียง    งดออกเสียง   3     เสียง 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7  ขอเชิญท่านรองปภาน นัยต๊ิบ ครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  7  ญัตติ  การอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย                        

ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 
 
 
 
 

/นายเกรียงศักดิ…์ 
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นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี  พุทธศักราช 2566 มีความจําเป็นต้องกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย     
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช  2561 ข้อ 59 ท้ังนี้ เพื่อให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม ตามอํานาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

ดังนั้น เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ     
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงิน 

ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญท่านวสุพล ครับ 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อําเภอเชียงของ คําถามเดิมนะครับ ว่าเหตุผลใดท่ีท่าน
จะต้องได้กันเงินเหล่ือมปี ท้ังๆท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้รับการอนุมัติได้รับความเห็นชอบ
ต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ไปเมื่อปีก่อน ซึ่ง ณ ขณะนี้เวลาผ่านล่วงเลยมาหนึ่งปี เป็นท่ีทราบกันดีครับ     
พี่น้องชาวจังหวัดเชียงรายหรือเพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติของเราทุกท่าน มีความเดือดร้อนมีความจําเป็นในพื้นท่ี
แต่ละเขตพื้นท่ีแต่ละอําเภอ ผมเห็นหน้าแรกครับหน้าท่ีหนึ่ง รายการท่ีหนึ่ง รถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ 
จํานวน 3 คัน รายการท่ีสอง รถเกล่ียดิน ซึ่งเข้าใจว่าเป็นรถเกรดเดอร์ ขนาด 150 แรงม้า จํานวน 3 คัน เป็นเงิน 
22,125,000 บาท รถบดล้อเหล็ก ขนาด 10 ตัน จํานวน 3 คัน เอาหน้าหนึ่งนี้เอาเฉพาะสามรายการนี้นะครับ 
เหตุผลกลใดถึงไม่ได้ดําเนินการโครงการหรือไม่มีการจัดซื้อตรงนี้ ท้ังๆท่ีระยะเวลามันผ่านไปหนึ่งปีนะครับ ก็เกรงว่า
เพื่อน สจ. ของเราในสภาแห่งนี้นะครับ ท่ีรอคอยเครื่องจักรกล อันนี้เฉพาะสามรายการนะครับ รอคอย
เครื่องจักรกลตรงนี้เข้าไปพัฒนาแต่ละเขตพื้นท่ีแต่ละเขตอําเภอ กลับกลายว่า ณ ขณะนี้ยังไม่ได้จัดซื้อจัดจ้าง 
กาลเวลาผ่านไปหนึ่งปีนะครับ ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพรัก แม้แต่บางส่ิง
บางอย่างซึ่งน่าจะดําเนินการแล้วเสร็จในหนึ่งปี จัดซื้อโต๊ะประชุมสัมมนา จัดซื้อโต๊ะประชุมพร้อมเก้าอี้ โต๊ะประชุม 
โต๊ะต่อโค้ง ในหน้าสอง เก้าอี้มีพนักพิง เก้าอี้ประธานของสํานักงานเลขา เป็นวงเงินงบประมาณ 162,060 บาท  
ตรงนี้ผมไม่แน่ใจว่าโต๊ะเก้าอี้จะต้องไปจัดซื้อท่ีอเมริกา ต้องส่ังซื้อกันเป็นปีๆ หรือเปล่านะครับ ว่าท่านดําเนินการ  
ไม่แล้วเสร็จนะครับ แล้วจะต้องมาขอกันเงินเหล่ือมปี มาดูท่ีหน้า ส่ีของกองยุทธศาสตร์ รายการท่ียี่สิบห้า จัดซื้อ
เครื่องทําลายเอกสารแบบตัดตรง ทําลายครั้งละยี่สิบแผ่น จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 29,700 บาท รายการท่ียี่สิบหก 
จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สํานักงาน  ประมวลผลแบบท่ีสอง ในวงเล็บจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว 
จํานวน 2 เครื่องๆละ 32,000 บาท เป็นเงินรวม 64,000 บาท เหตุใดหนึ่งปีงบประมาณท่ีผ่านมาท่านถึงไม่ 

 
 

/ดําเนินโครงการ... 
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ดําเนินโครงการ  มาดูของกองป้องกันอีกนะครับ แม้กระท่ังหน้าท่ีหก รายการท่ีส่ีสิบ ตู้เช่ือม จริงๆแล้วงบประมาณ
ไม่เยอะมากมาย 6,000 บาท รายการท่ีส่ีสิบเอ็ด สว่านแบบแบตเตอรี่ วงเงินงบประมาณ 9,000 บาท รายการท่ี 
ส่ีสิบสาม รถบรรทุกติดเครน จํานวน 1 คัน เป็นเงินงบประมาณสองล้านเจ็ดแสนบาท ของกองป้องกัน รายการท่ี  
ส่ีสิบส่ี รถขุดเจาะบ่อบาดาล จํานวน 1 คัน รถบรรทุกหกล้อ จํานวนสองร้อยส่ีสิบแรงม้า ซึ่งสภาได้อนุมัติ
งบประมาณเห็นชอบให้ทางด้านนายกได้ดําเนินงานโครงการไป เป็นเงินงบประมาณสิบห้าล้านหนึ่งแสนส่ีหมื่นบาท 
ท้ังๆท่ีจังหวัดเชียงรายเพื่อน สจ. ก็ร้องขอรถขุดเจาะบ่อบาดาล ตรงนี้เข้าพื้นท่ี ปัญหาภัยแล้งมีน้ําในการอุปโภค
บริโภคไม่มี และแล้วเราก็บอกว่าเครื่องจักรไม่พอ สภาเห็นชอบไปแล้วหนึ่งปี เหตุผลกลใดถึงไม่ดําเนินการจัดซื้อ 
แม้กระท่ังกองสาธารณสุข รายการท่ีห้าสิบส่ี ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องสํารองไฟฟ้าขนาด
แปดร้อยอาร์วีเอ  งบประมาณก็เพียงแค่ 2,500 บาท แล้วตอนนี้ท่านจะเอาท่ีไหนไปช่วยคนไข้คนป่วยหรือว่าไป
ซัพพอตให้กับ รพสต. รายการท่ีห้าสิบห้า ครุภัณฑ์การแพทย์ ในหน้าท่ีแปด ครุภัณฑ์การแพทย์ยูนิคทําฟัน เป็น
จํานวนเงิน 460,000 บาท เหตุใดถึงหนึ่งปี ท่ีผ่านมาท่านไม่ดําเนินการนะครับ แม้กระท่ังรายการท่ีห้าสิบเจ็ดก็
เล็กๆน้อยๆเหมือนกัน ค่าจัดซื้อรถบรรทุกโดยสารนําเท่ียวไฟฟ้าบริการของกองการท่องเท่ียว เป็นจํานวนเงิน
งบประมาณ 499,000 บาท ติดปัญหาอะไรครับ ท่ีไม่ได้ดําเนินการในหนึ่งปีท่ีผ่านมาหลังจากท่ีสภาได้พิจารณา
งบประมาณไปให้นะครับ อันนี้ก็แม้กระท่ังของสํานักการศึกษา ปรับปรุงอาคารเรียน 7 และอาคารเอนกประสงค์
เป็นเงินงบประมาณ 1,344,400 บาท และเด็กนักเรียนโรงเรียน อบจ. ของเรา ได้รับบริการตรงนี้หรือยังนะครับ 
ท้ังนี้ท้ังนั้นผมก็พร้อมท่ีจะยกมือให้ แต่ขอถามว่าหนึ่งปีงบประมาณท่ีผ่านมาสํานัก ฝ่ายกองต่างๆ เหตุใดท่านถึง
นํามาเข้าสภากันเงินเหล่ือมปีถึง 86 รายการ เป็นเงินรวมท้ังส้ิน 119,761,620 บาท ขอทราบเหตุผลครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณ ท่านวสุพล ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นอื่นอีกไหมครับ จะให้ทางฝ่าย
บริหารได้ช้ีแจงทีเดียวครับ ไม่มีนะครับ เชิญท่านรองนายกครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 ขอบคุณมากครับ ท่าน สจ.วสุพล ส่ิงท่ีท่านสอบถามนะครับ ขอให้ท่านปลัดดําเนินการช้ีแจงนะครับ  
 

นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านสมาชิกท่านวสุพล ขอบคุณท่านเป็นอย่างยิ่งครับเพราะว่าในส่วน

ของรายละเอียดตรงนี้ ต้องยอมรับจริงๆว่ามีอยู่ด้วยกันท้ังหมดหลายรายการด้วยกันนะครับ ตามเอกสารท่ีท่านได้
ได้นําเรียนนะครับ ท้ังหมด 86 รายการ เป็นงบประมาณ 119, 761,620 บาท  ท่ีในส่วนท่ีของกันเงินนั้นนะครับ 
ในชุดเอกสารดังกล่าว ต้องนําเรียนว่าในส่วนของตรงนี้เป็นในส่วนของงบประมาณปีหกหกนะครับ ท้ัง 86 รายการ
หากเราจําแนกก็จะมีในส่วนของรายการท่ีได้เกิดขึ้น ในระหว่างท่ีข้อบัญญัติงบประมาณนั้นได้มีการต้ังไว้แล้ว 
ยกตัวอย่าง อย่างท่ีท่านได้นําเรียนในท่ีประชุมไม่ว่าจะเป็น รายการท่ีหนึ่ง รายการท่ีสอง รายการท่ีสาม ซึ่งเป็นใน
ส่วนของรถเครื่องจักรกล หลายครั้งหลายหนนั้นท่านนายก คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา ก็ได้พูดถึงความจําเป็น
เพราะว่าในพื้นท่ีเรานั้นมีในเรื่องของความต้องการนะครับ แต่เครื่องจักรกลของเรานั้นไม่เพียงพอ ก็เป็นเหตุผล
อย่างหนึ่งท่ีนําไปสู่การพิจารณาใช้จ่ายงบประมาณท่ีทางท่านสมาชิกสภาได้อนุมัตินะครับ แต่ในกระบวนการนั้น
เป็นกระบวนการท่ีหลังจากได้รับอนุมัติแล้วนะครับ ในช่วงต้นปีต้องนําเรียนอย่างนี้ว่า ในบางรายการนั้นในแง่ของ 
 
 

/การบริหาร… 
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การบริหารงบประมาณ ช่วงต้นแรกๆ จําเป็นท่ีจะต้องดูงบประมาณรายได้ท่ีเข้ามานะครับ แต่อย่างไรก็ตามท้ังสาม 
รายการนั้น เป็นรายการท่ีต้ังไว้ก่อนหน้านี้นะครับ ทีนี้ในแง่ของ ครุภัณฑ์รถดังกล่าว ปรากฏว่าปีนั้นต้ังแต่ต้นปีแล้ว
ก็มีงบของปีอื่นด้วยนะครับ แล้วก็มีในส่วนของเงินกู้ด้วย เรามีแหล่งงบด้วยกันท่ีให้ความสําคัญในเรื่องของการท่ีจะ
มีเครื่องจักรไปใช้ในการพัฒนาพื้นท่ีนะครับ บางส่วนนั้นเป็นกระบวนการทางระบบราชการท่ีเมื่อเราได้มีการ
ดําเนินการไปนะครับ ในส่วนของเครื่องจักรบางชุดนะครับ  ก็มีในเรื่องของข้อร้องเรียน ซึ่งทําให้ในส่วนของ
ผู้เกี่ยวข้องนั้นได้มีการช้ีแจงนะครับ แล้วก็รอผลว่าในส่วนของผู้ท่ีให้ทางเราช้ีแจงนั้น  มีประเด็นอะไรเพิ่มเติมไหม 
จึงทําให้กระบวนการงบประมาณในเรื่องของการซื้อเครื่องจักรนั้น  บางรายการนั้นได้ชะลอลง แต่อย่างไรก็ตาม     
ณ วันนี้กระบวนการต่างๆ ก็ได้มีบางส่วน ได้มีการทําสัญญาไปนะครับ ในส่วนของบางงบนะครับ แล้วก็บางส่วนนั้น
อยู่ระหว่างการพิจารณาในเรื่องของการตอบ ในเรื่องของการวิจารณ์มาก็มีนะครับ ในบางงบประมาณ แต่สําหรับ
สามรายการนี้ ณ ปัจจุบันอยู่ระหว่างการประกาศเผยแพร่ ในเรื่องของเอกสารข้อมูลท่ีผมได้มา ได้ดําเนินการ
ประกาศเผยแพร่ อยู่ระหว่างการวิจารณ์อยู่นะครับ ทีนี้นอกเหนือจากรายการตรงนี้แล้วนะครับ สังเกตว่าบาง
รายการท่ีทางท่านได้ให้ความกรุณานะครับ ปรากฏว่าเป็นรายการท่ีข้อสังเกตเลยนะครับ ในคอลัมน์ท่ีสองของหน้า
ตาราง จะระบุไว้ว่าอย่างบางรายการนั้น รายการพึ่งจะมีการโอนต้ังรายการใหม่ คือมีการโอนงบ  ไม่ว่าจะเป็น
รายการท่ีเรามีการโอนงบเข้ามาหลายรายการ ก็จะเป็นการโอนงบในช่วงของต้นเดือนกันยายนก็มี หรือโอนต้ังจ่าย
รายการใหม่ รวมถึงรถท่ีเกี่ยวข้องกับประปาท่ีท่านได้พูดถึงว่ารถท่ีมีรับการโอน ในส่วนของในเรื่องของการทําเรื่อง
ประปา รถท่ีเกี่ยวข้องกับรถบรรทุกผู้โดยสารท่องเท่ียวในหน้าท่ี รายการท่ีห้าสิบเจ็ดนะครับ ในส่วนของครุภัณฑ์
การแพทย์ยูนิกทําฟัน ลําดับท่ีห้าสิบห้าก็เป็นการโอนต้ังรายการใหม่ตามท่ีสภาอนุมัติ เมื่อวันท่ี 1 กันยายน จึงทําให้
ในช่วงของเดือนกันยายนนั้น ในส่วนของกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างนั้นค่อนข้างเยอะนะครับ ไม่ว่าในส่วนของ
ครุภัณฑ์  ไม่ว่าในส่วนของท่ีดินส่ิงก่อสร้าง ทางผู้เกี่ยวข้องก็เห็นว่ากรณีนี้ ก็เลยนําเสนอท่ีจะขอทางท่านสมาชิก    
ได้โปรดพิจารณาในเรื่องของการกันเงินครับ แต่ก็มีบางรายการครับ  ผมยอมรับบางรายการ เช่นของทางป้องกัน  
ท่ีเป็นในเรื่องของสว่าน เป็นเรื่องของรายการเล็กๆน้อยๆ ท่ียังไม่ได้ดําเนินการจัดซื้อรายละเอียดตรงนี้ ต้องขอน้อม
รับในเรื่องของตรงนี้นะครับ คงไม่ต้องให้ในส่วนของตัวแทนกองป้องกันต้องมาช้ีแจงนะครับ แต่ขอน้อมรับในเรื่อง
ของตรงนี้นะครับ แล้วก็ตรงส่วนนี้ ถ้าทางท่านสมาชิกได้กรุณา คราวต่อไปก็จะเป็นในเรื่องท่ีว่านะครับ ตรงนี้ผมก็
จะนําไปให้กับทาง ผอ. สํานักกอง ได้เป็นข้อสังเกต แล้วก็ไปดําเนินการนะครับ จะได้ไม่มีกรณีอย่างนี้อีกครับ 
ขอบคุณครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ท่านสมาชิกรับทราบคําช้ีแจงแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านไหนจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ ไม่มี
แล้วนะครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงินตาม
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติกันเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ   28      เสียง    งดออกเสียง     3      เสียง 
 

 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี  8… 
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ระเบียบวาระที่  8  ญัตติ  การอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 
                                จังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ  

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน  ท่านรองประธานสภา ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย     
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านเนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พุทธศักราช  
2565 มีรายการในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ท่ีไม่สามารถดําเนินการก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในส้ิน
ปีงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณพุทธศักราช 2566 มีความจําเป็นต้องขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช 2561 ข้อ 59 
ท้ังนี้ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม  ตามอํานาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ดังนั้น  เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการจึงขอ
อนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ข้างต้น  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติขยายเวลา

เบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็น  ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ   28   เสียง    งดออกเสียง    3    เสียง 

ระเบียบวาระที่  9  ญัตติ  การให้ความเห็นชอบรับโอนอาคารหอประชุมที่ว่าการอ าเภอเวียงชัย 
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จะขอรับโอน
อาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย  ซึ่งมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันในการใช้งาน การซ่อมบํารุงและการดูแล
รักษา ดังนั้น  เพื่อเป็นการปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหา การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ท่ี กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันท่ี 18 พฤษภาคม 2561 เรื่อง ข้อหารือแนวทาง
ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครั ฐ พุทธศักราช2560 และระเบียบ
กระทรวงการคลัง  ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พุทธศักราช 2560 คณะกรรมการวินิจฉัยปัญหา 
 
 

/การจัดซื้อ… 
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การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่าเมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทํา
ดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันองค์การบริหารส่วนท้องถิ่น จะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ  ได้ต่อเมื่อได้รับความ
เห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและเป็นไปตามระเบียบอื่นท่ีเกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากท่ีได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้อง
ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พุทธศักราช 2560 หมวด 9 
“การบริหารพัสดุ” ต่อไป  

เห็นควรเสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในการรับ
โอนทรัพย์สิน รายการหอประชุมอําเภอเวียงชัย ต่อไป  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ  ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา     

มีท่านใดจะอภิปราย หรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการให้ความเห็นชอบ รับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอ
เวียงชัย บ้างครับ เชิญครับ เชิญท่านอัมรินทร์ ครับ 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านสมาชิกท่ีทรงเกียรติ 

อยากจะสอบถามวาระท่ี 9 นะครับ เอกสารก็ไม่มีแนบมาให้กับทางสมาชิกได้ทราบว่าท่ีมาท่ีไปของหอประชุมแห่งนี้ 
ท่ีมาท่ีไปเป็นลักษณะแบบไหนนะครับ เป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายสร้างไว้หรือไม่ หรือว่าเป็นของ
กรมการปกครองมหาดไทยสร้างไว้ให้กับอําเภอเวียงชัย ถ้าหากว่าเราไม่ทราบท่ีมาท่ีไปว่าเป็นยังไงมายังไง เกิดท้ัง 
17 อําเภอ ขอโอนให้เราเหมือนกับเวียงชัย ถ้าเราไม่รับและเราไม่ทราบท่ีมาท่ีไปว่าตรงนี้ท่ีว่าการอําเภอตรงนี้ ท่ีมา
ท่ีไป เราไปสร้างไว้ให้กับอําเภอเวียงชัยหรือไม่ หรือว่ากรมการปกครองสร้างให้กับอําเภอเวียงชัยมาก่อน แต่เราไป
รับถ่ายโอนมาโดยท่ีต้องใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายดูแล และท่านลองคิดดูว่าอีก 17 
อําเภอ ถ้าโอนมา ถ้าเราไม่รับจะเกิดอะไรขึ้นนะครับ ก็ต้องฝากเรียนถามว่าในวาระการประชุมท่านก็ไม่ได้แนบ
ให้กับสมาชิกมาท่ีมาท่ีไป ว่าในวาระท่ี 9 ไม่มี มีถึงแค่วาระท่ี 8 ครับ ท่ีในหนังสือส่งให้กับท่ีประชุม อยากจะเรียน 
ถามผู้รับผิดชอบว่าท่ีทําการหอประชุมแห่งนี้  ขอทราบท่ีมาท่ีไป ถ้าเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เป็นผู้ดําเนินการก่อสร้างให้สมัยก่อน รับโอนทางสมาชิกพร้อมจะยกมือให้และขอทราบว่าสร้างเมื่อไหร่ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณ ท่านสมาชิกครับ คงต้องให้ทางท่านรองนายกช้ีแจง เรื่องท่ีมาท่ีไป ท่ีท่านสมาชิกเรียนถามนะครับ  

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ขอบพระคุณมากครับ ท่าน สจ. อัมรินทร์ ข้อซักถามท่ีท่านสงสัยนะครับ สําหรับหอประชุมองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย เราปลูกสร้างเองเมื่อปีสองห้าหนึ่งเก้านะครับ งบประมาณท่ีใช้ไปขณะนั้นประมาณหนึ่งแสน
ห้าหมื่นบาท ขอบคุณครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ ทางผู้รับผิดชอบพอจะมีเอกสารเกี่ยวกับเรื่องท่ีสมาชิกสงสัยก็

กรุณาให้ท่านสมาชิกได้ดูก็ได้ครับ เชิญท่านปลัดครับ 
/นายรามิล...   
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นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ตรงส่วนนี้ ผมต้องขอโทษด้วยนะครับ จริงๆแล้วตัวเอกสารมีครับ ฝ่ายทางสํานักเลขาช่วยนํา

เอกสารนะครับ จะมีทะเบียนว่ารายการหอประชุมเดิมนั้น ณ ตอนนั้นก่อสร้างไปด้วยงบของ อบจ. เท่าไหร่ มูลค่า
เท่าไหร ่แล้วก็ภายหลังปีอะไร ได้มีการส่งมอบนะครับ แล้วก็ ณ ปัจจุบันนั้นมีปัญหาอย่างไรนะครับ ในรายละเอียด
ในกระบวนการนั้น ในขั้นตอนท่ีนําเสนอนั้นจะมีเอกสารประกอบ ทีนี้ผมฝากทางสํานักเลขาท่ีจัดรายงานตรงนี้ด้วย 
ด้วยความท่ีบางอย่างอาจจะไม่ได้นํามาแนบครับ ช่วยนํามาหากสามารถท่ีจะฉายขึ้นจอได้ไหมครับ ทางสมาชิกจะ
ได้ช่วยตรวจดูนะครับ ตัวเอกสารมีครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ทางท่านปลัดจะให้ดูเอกสารเบื้องต้นใช่ไหมครับ 

 

นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขออนุญาตครับ ท่านประธานเห็นว่าให้เอาเอกสารมาให้ดูครับ ตัวเอกสารมีครับ ทางพัสดุครับ ตอนช่วงท่ี
ผ่านทางผมเสนอไปยังท่านนายก จะมีเอกสารประกอบ มีรายละเอียดท่ีมาท่ีไป ในส่วนของเอกสารตรงนี้นะครับ 
หอประชุมแห่งนี้ท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย ตามรายการในทะเบียน ได้ดําเนินการมูลค่า ณ ขนาดนั้น หนึ่งแสนห้าหมื่น
บาท ตามท่ีท่านรองนายกได้นําเรียนเป็นรหัสทรัพท์สิน เมื่อปีหนึ่งเก้า ต่อมาก็ได้มีการโอนให้กับทางอําเภอเวียงชัย 
เมื่อวันท่ี 31 สิงหาคม 63 นะครับ  ขณะนั้นทางผู้โอนก็คือช่วงนั้นไม่มีนายก ทางปลัดปฏิบัติหน้าท่ีนายกก็ได้
ดําเนินการโอนเมื่อวันท่ี 31 สิงหาคม 63 ครับ ให้กับท่านนายอําเภอสงัด นายอําเภอเวียงชัย อันนี้เป็นท่ีมาว่า   
เดิมนั้นเคยเป็นทรัพย์สินของเรา แล้วก็มีการโอนไปครับ เอกสารตรงนี้ผมขออนุญาตให้ทางพัสดุได้มอบให้กับท่าน
ประธานได้ตรวจดูครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านปลัดได้ช้ีแจงท่านสมาชิกนะครับ มีเอกสารอ้างอิงนะครับ ท่านสมาชิก เชิญครับ 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเพิ่มเติมหน่อยนะครับ ท่านดูวาระท่ี  7 หน้าท่ี 10 ลําดับท่ี 71 มีงบบอกว่าปรับปรุงหอประชุมเวียงชัย  

ห้าแสนบาท แต่ในเมื่อทําไมวาระท่ี 7 ต้องขึ้นก่อนวาระท่ี 9 ท่านลองดูนะครับ คือผมไม่ติดขัดอะไรครับ พร้อมท่ี
จะยกมือให้ แต่ถามหน่อยครับว่าในเมื่อการโอนต้องอยู่วาระก่อนนะครับ ก่อนท่ีจะตัดงบตัวนี้ลงใช่ไหมครับ ท่าน
ประธานช่วยดูหน่อยนะครับ ว่าท่านได้มีเอกสารในมือในระเบียบวาระท่ี 7 หน้าท่ี 10 ลําดับท่ี 71 ว่า 228/248 
ปรับปรุงหอประชุมอําเภอเวียงชัย หมู่ 1 เวียงชัย ห้าแสนบาท สํานักช่าง แต่ตัวนี้ขึ้นมาก่อน ก่อนการท่ีจะโอนเป็น
วาระท่ี 7 ปกติการโอนจะต้องมาก่อนใช่ไหมครับ ขอโอนต้องเป็นวาระก่อน แล้วก็ตรงนี้ท่ีปรับปรุงก็ต้องเป็นวาระ
หลัง แต่นี้ปรับปรุงไปก่อนแล้วก็โอนทีหลัง อยากจะสอบถามทางท่านประธานทางฝ่ายบริหารว่าคือสงสัยนิดเดียวว่า
ผิดระเบียบไหมท่ีจัดงบปรับปรุงไปก่อน แต่ยังไม่ได้โอนในวาระการประชุมนะครับ ว่าวาระโอนขอเป็นวาระท่ี 9 แต่
การปรับปรุงไปอยู่ในวาระท่ี 7 ถ้าไม่ขัดต่อระเบียบทางสมาชิกก็ไม่ขัดข้อง แต่ผมกลัวว่าจะเป็นท่ี 71 นะครับ คือ
เราอยากทําอะไรให้ถูกต้องครับ ว่าในตรงนี้นะครับ ฝากถามทางประธานท่ีประชุมด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 

/นายปภาน...  
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นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ ตามท่ีท่านสมาชิกท่านอัมรินทร์ได้เรียนถามนะครับ ถ้าหากว่า

เป็นวาระท่ี 7 เราได้สภาและอนุมัติไปแล้วนะครับ เพราะฉะนั้นตอนนี้เราก็คงจะมาพิจารณาเรื่องการว่าจะรับโอน
หรือไม่นะครับ จะให้ทางเจ้าหน้าท่ีตรวจดูข้อระเบียบนะครับ  

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขออนุญาตครับท่านคือไม่ได้ติดใจตรงนี้ กลัวว่าจะผิดระเบียบไหมแค่นั้นครับ คือเวลาท่ีเราโอนไปเราโอน

ไปแล้ว เราอนุมัติการปรับปรุงไปแล้วใช่ไหมครับ แต่ท่ีเราโอนทีหลัง ผมกลัวว่าจะผิดระเบียบไหม แต่ถ้าไม่ผิด
ระเบียบ ตามระเบียบข้อท่ีเท่าไหร่ ผมว่าทางสภาเราไม่มีปัญหาครับ เพราะผมกลัวว่าจะเป็นประเด็นคืออยากจะให้
เจ้าหน้าท่ี ต่อไปเวลาเจ้าหน้าท่ีเขาได้ทําตรงนี้จะได้มีความละเอียดหน่อยนะครับ เราไม่ได้มาจับผิดอะไรกันนะครับ 
แต่เราอยากจะถามว่า ถ้าไม่ผิดระเบียบอะไรเลยก็ไม่มีปัญหานะครับ 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขออนุญาตครับ ท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา ผมขอเสนออย่างนี้ครับ ในระหว่าง

รอข้อมูล ขอท่านประธานสภาได้พิจารณาพักการประชุมซักสิบนาทีครับ เพื่อให้ท่านได้เตรียมตัวครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านวสุพลได้เสนอ ขอพักการประชุม 10 นาที ครับ  

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ เข้าห้องประชุมครับ เรียนเชิญครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
องค์ประชุมครบแล้ว ก็จะดําเนินการประชุมสภาต่อนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 9 ขอเชิญท่านวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กระผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อําเภอเชียงของ ขอ
อนุญาตนําเรียนต่อสภาแห่งนี้และท่านประธานสภาพิจารณาทบทวนมติ ในระเบียบวาระการประชุมท่ี 7 ญัตติการ
อนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โดยให้ท่านประธานสภาพิจารณาระเบียบวาระ  
ท่ี 9 ญัตติการให้ความเห็นชอบ การรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเชียงชัย ก่อนครับ ท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอได้โปรดพิจารณาเพื่อให้การดําเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย เป็นไปได้ด้วยความเรียบร้อย ขอบคุณครับ  
 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านวสุพล ตามท่ีท่านสมาชิกได้ขออนุญาตให้สภาพิจารณาทบทวนมติ ในระเบียบวาระการ

ประชุมท่ี 7 ญัตติการอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยให้พิจารณาระเบียบ
วาระท่ี 9 ญัตติการให้ความเห็นชอบการรับโอน อาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย ก่อนนั้น ผมขอให้ท่ี
ประชุมรับรองด้วยนะครับ ในการเสนอของท่านวสุพล ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องครับ  

1. นายบุญตัน  เสนคํา 
2. นางนิตยา ยาละ 

/ผมขอให้… 
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ผมขอให้ท่ีประชุมลงมติ ว่าจะให้เห็นชอบพิจารณาทบทวนมติ ในระเบียบวาระการประชุมท่ี 7 ญัตติการ
อนุมัติกันเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยให้พิจารณาระเบียบวาระท่ี 9 ญัตติการให้
ความเห็นชอบการรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย ก่อนระเบียบวาระการประชุมท่ี 7  การอนุมัติ
กันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยให้พิจารณาระเบียบวาระท่ี 9 การให้ความเห็นชอบ
การรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย ก่อนระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ ขอมติครับ ขอบคุณครับ  

 

ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ จํานวนเสียง  28  เสียง งดออกเสียง  3  เสียง นะครับ 
 

มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบบ้างครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าท่ีประชุมแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้พิจารณา
ทบทวน มติระเบียบวาระการประชุมท่ี 7 ญัตติการอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย โดยให้พิจารณาระเบียบวาระ ท่ี 9 ญัตติการให้ความเห็นชอบการรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอ
เวียงชัย ก่อนนะครับ ผมขอดําเนินการต่อนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 9 มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบการให้ความ
เห็นชอบรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย โปรดยกมือขึ้นครับ ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดไม่
เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ ขอบคุณครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการรับโอนอาคารหอประชุมท่ีว่าการอําเภอเวียงชัย 
ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ   28  เสียง    งดออกเสียง  3   เสียง 

ระเบียบวาระที่  7  ญัตติ  การอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย                        
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านเลขานุการสภา และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี  พุทธศักราช2566 มีความจําเป็นต้องกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย      
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พุทธศักราช  2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช  2561 ข้อ 59 ท้ังนี้ เพื่อให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม ตามอํานาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

ดังนั้น  เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  ปฏิบัติถูกต้อง ตามระเบียบของทางราชการ  
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ในการกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร ท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ได้โปรดพิจารณาต่อไปครับ 
 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงิน  ตามข้อบัญญัติ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใด  ไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  
เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ   28  เสียง    งดออกเสียง  3   เสียง 

 

/ระเบียบวาระท่ี 10... 
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ระเบียบวาระที่ 10  ญัตติ  การให้ความเห็นชอบรับโอนถนนลาดยาง จ านวน  2  สายทาง 
ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จะขอรับโอนถนนลาดยาง จํานวน 
2 สายทาง ดังนี้ 

1. สายทางบ้านแม่อ้อนอก หมู่ท่ี 2 ตําบลแม่อ้อ ตําบลแม่อ้อ – บ้านสันสลี หมู่ท่ี 15  
ตําบลห้วยสัก อําเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย  

2. สายทางบ้านร่องเบ้อ  หมู่ท่ี 19  ตําบลห้วยสัก อําเภอเมืองเชียงราย เช่ือมหมู่ท่ี 2  
ตําบลแม่อ้อ อําเภอพาน จังหวัดเชียงราย   

ซึ่งมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตําบลแม่อ้อ อําเภอพาน จังหวัดเชียงราย และ
เทศบาลตําบลห้วยสัก  อําเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย  มีความประสงค์ท่ีจะถ่ายโอนถนนลาดยาง ท้ัง 2 
สายทาง  ซึ่งเกินศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่มีงบประมาณเพียงพอ ในการดูแลบํารุงรักษา  
การดําเนินการดังกล่าว ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 และแก้ไข
เพิ่มเติม ถึงฉบับท่ี 5 พุทธศักราช 2562  มาตรา 45  พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช  2542 มาตรา 17 พระราชบัญญัติทางหลวง พุทธศักราช 
2535 และแก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 พุทธศักราช 2549 มาตรา 10 และมาตรา 21 ประกาศคณะกรรมการการ
กระจายอํานาจ ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง กําหนดอํานาจและหน้าท่ีในการจัดระบบบริการสาธารณะ 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ลงวันท่ี 13 สิงหาคม 2546 ข้อ 1 และข้อ 2  หนังสือคณะกรรมการวินิจฉัย
ปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐกรมบัญชีกลาง และหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น ท่ี มท 0810.8/ว168 ลงวันท่ี  28 มกราคม 2564  ซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ท่ีจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริ หารราชการส่วนท้องถิ่น  และเป็นไปตาม
ระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง  แต่อย่างไรก็ดีหลังจากท่ีได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้องดําเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลัง  
ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พุทธศักราช 2560 หมวด 9  “การบริหารพัสดุ” ต่อไป  

จึงเรียนมาเพื่อขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านรองนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

ให้ความเห็นชอบรับโอนถนนลาดยาง จํานวน  2  สายทาง บ้างครับเชิญครับ 
 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภา ผมอัมรินทร์ มณีรัตน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 

อําเภอเมือง ท้ังๆ 2 วาระ และ 9-10 นะครับ ไม่มีเอกสารประกอบให้ทางสมาชิกนะครับ สมาชิกก็เลยไม่ทราบว่า
ในวาระท่ี 10 ถนนสายทาง ทราบจากท่านรองเท่านั้นว่าเป็นถนนสายไหน ความกว้างความยาวเท่าใดก็น่าแปลกว่า
วาระ 1 ถึงวาระ 8 มีเอกสารประกอบในการประชุมสภาครั้งนี้ แต่ในวาระ 9 วาระ 10 ไม่มีเอกสารแนบ ไม่ทราบ
ว่าเพราะเหตุใดครับ ขอบคุณครับ 
 

/นายปภาน… 
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นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เชิญท่านวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพเพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา ซึ่งเคย

ปฏิบัติหน้าท่ีอยู่ในสภาแห่งนี้ส่ีสมัย โดยส่วนตัวแล้วผมเห็นด้วยนะครับ การรับโอนหรือการถ่ายโอน ก็เข้าใจได้ใน
เบื้องต้นว่าถ้าหากว่าเป็นลาดยาง ก็คงจะตามระเบียบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย พื้นผิวการจราจร
ต้องไม่ตํ่ากว่าหกเมตรนะครับ ยังไม่รวมร่องระบายน้ําอีกข้างละหนึ่งเมตรนะครับ ท้ังนี้ท้ังนั้นในเขตพื้นท่ีอําเภอ
เชียงของ ท่ีในเขตการดูแลของผมนะครับ ในยุคสมัยตรงนี้เลือกต้ังเข้ามาเป็น สจ. ปุ๊บนะครับ เข้ามาในสภาได้ยื่น
หนังสือขอขึ้นทะเบียนสายทางท้องถิ่นหรือ สถ.ชร. นะครับ เข้ามาท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
โดยประมาณสิบสายทางนะครับ เราพี่น้องชาวเชียงของ เราไม่มุ่งหวังท่ีจะร้องของบประมาณจากองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย เราขอเป็นเพียงแค่มือประสานสิบทิศนะครับ เช่ือมผ่านไปยังกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
ซึ่งก็เป็นท่ีทราบดีอยู่ว่างบประมาณองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรา มีไม่เพียงพอนะครับ ถนนเช่ือม
ระหว่างตําบลของเขตพื้นท่ี เขต 1 อําเภอเชียงของ ส่งเข้ามาประมาณสิบสายทาง ส่งเข้ามาสองปีกว่าแล้ว เกือบ
สามปีนะครับ จริงๆ ผมยังไม่อยากใช้เวทีสภาแห่งนี้ ถ้าได้อภิปรายในสภาแห่งนี้เหมือนกับว่าเด๋ียวจะไปตําหนิ 
สํานัก กอง ฝ่าย นะครับ ส่งเข้ามาเพียงแค่หวังจะได้เลขสายทางท้องถิ่นเท่านั้นเอง แล้วจากนั้นก็จะสามารถท่ีจะ
ร้องขอเข้าไปยังกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ได้รับงบประมาณมาแก้ไขปัญหาได้ ก็รอครับ ผมไม่รู้ว่าตอนนี้
ผมเหลือระยะเวลาการดํารงตําแหน่งอีกหนึ่งปี สองเดือน ไม่รู้ว่าผมจะต้องไปเลือกต้ังใหม่เข้ามาใหม่อีกหรือเปล่า 
ทางด้านสํานัก ฝ่าย กอง ถึงจะดูแลงานตรงนี้ให้ผมนะครับ ผมยืนยันไม่ร้องของบประมาณส่วนกลางของ อบจ. ใดๆ
ท้ังส้ิน ขอข้ึนทะเบียนสายทางให้นิดนึงครับ เรารอมาสองปีกว่าแล้ว เด๋ียวผมก็จะไปถามเหมือนบอกว่าท่ีไม่ได้จัดซื้อ
จัดจ้างขอกันงบเหล่ือมปี  หนึ่งปีท่ีผ่านมาคุณไปทําอะไรอยู่ พื้นท่ีของผมสองปีกว่าแล้วจะหมดวาระละครับ ผมก็
ยังคงถามว่าไปทําอะไรอยู่นะครับ แทนท่ีว่าผมจะได้งบอุดหนุนเฉพาะกิจ ของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
งบของสํานักงบประมาณโดยไม่ต้องได้ใช้งบ อบจ. เลย ประชาคมหมู่บ้านมีครับ หมู่บ้านหัวทาง ต้นทางปลายทาง 
ระหว่างทาง ประชาคม ก็มีหมดครับ มติของสภาเทศบาลท้องถิ่น เทศบาลท่ีหนึ่งเป็นหัวทาง ต้นทางสุดท้ายเป็น
เทศบาลปลายทางนะครับ ซึ่งก็เป็นถนนเช่ือมตําบลหกเมตร ยังไม่รวมร่องระบายน้ําอีกสองเมตรนะครับ ข้างละ
หนึ่งเมตร ก็ถูกต้องตามระเบียบหมด เพียงแค่ว่าขอขึ้นทะเบียนสายทางแค่เท่านั้นเอง ผมจะเอาทะเบียนสายทางตัว
นี้ไปดําเนินการร้องขอกับงบอุดหนุนพิเศษ งบอุดหนุนเฉพาะกิจของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ผมมีอยู่
ทางด้านสํานักงานช่าง ประมาณสิบสายทาง ยืนยันอีกครั้งว่าเราไม่ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ ซึ่งจะต้องใช้
งบประมาณของ อบจ. เชียงราย ของเรา ซึ่งจะต้องไปเบียดเบียนนะครับ เพื่อนสมาชิกสภาในเขตอื่นๆอําเภออื่นๆ 
ขอให้ท่านประธานสภา  ขอให้ทางด้านผู้บริหารช่วยเร่งดําเนินการให้ผมนิดนึงครับ ผมรอมาสองปีกว่าแล้ว        
ผมเหลือเวลาอีกหนึ่งปี สองเดือนครับ ท่านประธานครับ จะหมดวาระละ อย่าให้ผมหมดวาระแล้วก็ไปขึ้นทะเบียน
สายทางให้ผมเลยนะครับ ประชาคมของแต่ละหมู่บ้านก็มี สภาท้องถิ่นเขาก็มีนะครับ รวมถึงตลอดจนถึงท่านทําไป
รวบรวมเอกสารทั้งหมดไปยังท่านนายอําเภอ ท่านนายอําเภอส่งเรื่องไปต่อผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย อนุมัติตาม
มาตรา 122 ของประมวลกฎหมายท่ีดิน กรณีท่ี ท่ีดินไม่มี นสล. แต่รับรองเป็นท่ีหลวงก็ส่งเข้ามาหมดแล้ว จริงๆ 
วันนี้ผมคิดว่าท่ีสองสายนี้เป็นของเชียงของด้วยซ้ําไป แต่ก็ดีใจกับเพื่อนสมาชิกสภาของแม่อ้อ อําเภอพาน ท่านก็จะ
ได้รับการแก้ไขปัญหาตรงนี้ พอขึ้นทะเบียนสายทางรับโอนมา อบจ. ก็จะสามารถส่งช่ือทะเบียนสายทางตรงนี้ไปขอ  

 
/งบประมาณ… 
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งบประมาณจากกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  เพราะเป็นงบประมาณท่ีเกินศักยภาพของ อบจ. อยู่แล้ว  
ผมเช่ือได้ว่า อบจ.เชียงราย  เราคงไม่ใช้งบปกติหรืองบประจํา  ซึ่งเรามีภารกิจปัญหาเยอะแยะมากมายท่ีจะดูแล  
พี่น้องประชาชนชาวจังหวัดเชียงราย ในด้านอื่นฝากท่านประธานสภานําเรียนฝ่ายผู้บริหารครับ ทุกๆท่าน เรื่องของ
เชียงของตกค้างมาสองปีกว่า ซึ่งได้นําเรียนไปและครั้งนี้มีความจําเป็นขอให้ท่านประธานสภาช่วยบันทึกไว้ด้วยว่า 
สจ. เชียงของ เขต 1 อําเภอเชียงของ ได้มาติดตามทวงถามตรงนี้นะครับ สอง ปีกว่าท่านทําอะไรอยู่นะครับ ท้ังๆ 
ท่ีผมก็ไม่ของบประมาณของท่าน ผมก็เพียงแค่ว่าหวังว่ากระบวนการตรงนี้จะเข้าเป็นบัญชีสายทางเสร็จแล้ว ผมก็
จะพยายามเข้าไปร้องขอกับทางด้านงบเฉพาะกิจหรืองบพิเศษ ของทางด้านกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือแม้กระท่ังแต่โยธาจังหวัด เขาก็บอกว่าท่านจะขอได้ยังไงเมื่อไม่ใช่ทรัพย์สินของท่าน ก็เราทํามาเกือบยี่สิบปีแล้ว 
ผมเป็น สจ. มานี่คือยี่สิบปีแล้วนะครับ เราก็ทํามาแล้วก็เห็นหมดแล้ว ส่งช่างออกไปครับ ผมถามเมื่อไหร่ก็ไม่ว่าง  
ไม่ทันนะครับ เด๋ียวจะเข้าใกล้ฤดูกาลไม้ดอกอีกนะครับ ช่างก็จะมาอ้างอีกว่าผมติดงานไม้ดอก ขอรบกวนช่วย
พิจารณาดําเนินการให้ผมตรงนี้ทีนะครับ แล้วเอ่อท่านก็ไม่ได้ส้ินเปลืองงบประมาณอะไรนะครับ เราหวัง
งบประมาณจากทางด้านโยธาจังหวัดหรือทางด้านกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ฝากบันทึกไว้นะครับ      
ในการพิจารณารวมถึงการประชุมสภาครั้งนี้ด้วย  ครั้งหน้ายังไม่ทําอีก เด๋ียวผมมาทวงอีกครับท่านประธานสภา  
ผมจะทวงจนกว่าจะได้ตรงนี้ เพราะเอกสารหรือจะให้เราทําอะไรเราก็ทํามาหมดแล้ว สองปีกว่าแล้วครับ แล้วเหลือ
เวลาอีกปีกับสองเดือน เราก็ต้องได้จากแยกย้ายอําลา ไม่ได้มาปฏิบัติหน้าท่ีตรงนี้แล้ว ถ้าหากว่าไม่ผ่านการเลือกต้ัง
เข้ามานะครับ ขอตรงนี้ครับ ส่วนใหญ่เห็นพื้นท่ีถนนเช่ือมระหว่างตําบลเวียง อําเภอเชียงของไปยังตําบลสถาน 
อําเภอเชียงของ และตําบลสถาน อําเภอเชียงของ เช่ือมไปยังตําบลศรีดอนชัย สิบฉบับ และห้ามตอบผมว่าหนังสือ
พวกนี้ ไม่ว่าจะมติสภาท้องถิ่น มติอะไรต่างๆ หมดอายุแล้ว ต้องให้ผมกลับไปบากหน้าไปหาสภาเขาใหม่ ผมก็ไม่รู้
จะเอาหน้าไปไว้ที่ไหนเหมือนกันนะครับ เขาก็จะด่าผมเหมือนกันท่าน สจ. ท่านไปทําอะไรอยู่ต้ังสองปีกว่าปล่อยให้
หนังสือหมดอายุ เด๋ียวผมยุ่งอีกนะครับ นําเรียนท่านประธานสภาท่านผู้บริหาร ในส่วนของทุกสํานัก กอง แล้วก็
ฝ่ายนะครับ เป็นส่ิงปิดท้ายตรงนี้นะครับ เป็นส่ิงสุดท้ายตรงนี้อีกสองวันก็จะหมดปีงบประมาณแล้วนะครับ ถ้าเผ่ือ
สองวันนี้พอทําได้เอามาเข้าปีงบประมาณหน้าอย่างน้อย  ผมก็จะช่ืนใจแล้วครับ  ก็นําเรียนท่านประธานสภา    
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อให้ได้
รับทราบและได้ช่วยเร่งรัดแก้ไขให้เขตพื้นท่ีริมโขง ตําบลเวียง ตําบลสถานและตําบลศรีดอนชัย ผมด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ เชิญท่านปภาวินครับ  

 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อําเภอพาน สืบเนื่องจากระเบียบวาระท่ี 10 นะครับญัตติการถ่ายโอนถนนลาดยาง จํานวน 2 สายทาง  ซึ่งสายทางท่ี
จะกล่าวถึงนี้ก็คือ สายทางของถนนเส้นแม่อ้อเช่ือมกับห้วยสัก ผมเองอยากจะมีข้อสอบถาม ในส่วนของถนนสองสาม
ประเด็นนะครับ ซึ่งเห็นบอกว่าเป็นการถ่ายโอนถนนสองสายทาง ซึ่งจริงๆ แล้ว ถนนเส้นนี้เป็นถนนเช่ือมระหว่างทาง
หลวงแผ่นดิน สาย 1190 เหมืองง่า - จําบอน เช่ือมกับสาย 1020 เชียงราย - เทิง ซึ่งเป็นเส้นเดียวกันนะครับ  
      
 

/ซึ่งผม… 
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ซึ่งผมเองลงพื้นท่ีอยู่ประจําในเส้นนี้นะครับ ประเด็นคือถนนเส้นนี้มีการก่อสร้างสลับกันคือ ก่อสร้างถนนลาดยางกับ
ถนนคอนกรีตสลับกันตลอดสายทาง ซึ่งวันนี้จากท่ีเพื่อนสมาชิกได้ติงมาหลายๆท่าน ก็ยังไม่มีรายละเอียด ว่าวันนี้สาย
ทางท้ังหมดประมาณสิบกิโลเมตรนะครับ แต่อยากจะขอผู้มีส่วนเกี่ยวข้องช่วยชี้แจงรายละเอียดให้ด้วยว่า ท่ีเราจะขึ้น
ทะเบียนสายทางในวันนี้ ขึ้นพิกัดไหน ระยะทางเท่าไหร่ เพราะแต่ละท่ี แต่ละจุด บางทีบางจุดก็ยังสามารถใช้การได้
อยู่นะครับ บางจุดก็ต้องได้รับการแก้ไขนะครับ ดังนั้นแล้ววันนี้ถ้าเกิดเราขึ้นสายทางรับโอนมาผิดจุดผิดท่ี ก็จะเป็น
การเกาไม่ถูกท่ีคันนะครับ ดังนั้นแล้ววันนี้ผมขออนุญาตฝากไปถึงฝากท่านประธานนะครับ ไปถึงผู้มีส่วนเกี่ยวข้องช่วย
ช้ีแจงให้หน่อยนะครับ ว่าจะขึ้นตรงไหน พิกัดท่ีไหน หรือว่าจะขึ้นทั้งหมดสายทางเลยนะครับ ขอบคุณครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณท่านปภาวินครับ เชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายช้ีแจงข้อสอบถามครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ขอบคุณครับท่านรองประธานสภาครับ ท่านเลขา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ สําหรับ

เรื่องระเบียบวาระนะครับท่ี 9 ท่ี 10 แล้วก็ในเรื่องของการขึ้นทะเบียนอันนี้ก็ด้วยความเห็นอกเห็นใจนะครับ 
ขอบคุณจริงๆท่ีท่านท้วงติงนะครับ ขอบคุณจริงๆ ในส่ิงผิดพลาดท่านก็ได้ท้วงติง อันนี้ถือว่าเป็นความรับผิดชอบ
ของสภาเราท่ีมีความระเอียดรอบคอบ ทําในส่ิงท่ีไม่ถูกต้องให้ถูกต้อง ทําในส่ิงท่ีไม่สมบูรณ์ให้สมบูรณ์ อันนี้คณะ
ผู้บริหารน้อมรับ เราก็จะนําไปพิจารณาและปรับปรุงแก้ไขนะครับ ในส่วนรายละเอียดการขึ้นทะเบียนสายทางขอ
อนุญาตท่านประธานให้หัวหน้าอุดม  ไข่แก้ว ช้ีแจงนะครับ เชิญครับ 

นายอุดม  ไข่แก้ว  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
เรียน ท่านประธานสภา แล้วก็สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ กระผมนายอุดม ไข่แก้ว หัวหน้าฝ่าย

ก่อสร้างและซ่อมบํารุง ก็จะขออธิบายเรื่องของกฎเกณฑ์และระเบียบการรับโอนต่างๆ ก็มาดูในเรื่องของการ
กระจายอํานาจของแผนกระจายอํานาจ ปีส่ีหก วันท่ี 13 สิงหา กําหนดว่าลักษณะการดําเนินงานขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ของเราจะดําเนินการอะไรได้บ้างนะครับ ก็จะมีข้อท่ีหนึ่ง ดําเนินงานในโครงการท่ีมี
ขนาดใหญ่เกินศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น  ข้อสองเป็นการดําเนินงานท่ีปรากฏกิจกรรมท่ีเป็น
ภาพรวมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในจังหวัดท่ีมุ่งประโยชน์ของท้องถิ่นเป็นหลัก ข้อท่ีสามก็เข้าไปดําเนินการ
ตามแผนงานท่ีมีลักษณะท่ีมีความคาบเกี่ยวระหว่างสอง อปท. ก็หมายความว่าสอง สาม ส่ี ได้หมดนะครับ 
เพราะฉะนั้นในการรับโอนถนน ก็จะมีกฎเกณฑ์ว่าถ้า อปท. ไหนได้รับโอนถนนมาจากส่วนราชการอื่น ไม่ว่าจะเป็น 
สปก. ทางหลวงชนบท ทางหลวงแผ่นดิน ชลประทาน ถ้าท่านได้รับโอนมา ท่านจะโอนต่อไม่ได้ เพราะฉะนั้นถึง
ขั้นตอนนี้เวลาเราได้รับหนังสือ จะรับโอนมาจะต้องตรวจสอบข้อมูลตัวนี้ก่อน ถ้ารับโอนมาจะรับโอนต่อไม่ได้      
จะถ่ายโอนต่อไม่ได้ เนื่องจากว่าถ้ารับโอนมาแล้ว ทางราชการก็มีการอุดหนุนเงินให้ท่านดูแลรักษาเป็นประจําทุกปี 
ระเบียบเขาเป็นแบบนั้น อย่างเช่นของท่านเลขาถามมา เส้นบ้านแม่อ้อ - ร่องเบ้อ - ห้วยสัก จากท่ีเราไปสอบถาม
ข้อมูลของเทศบาลตําบลห้วยสัก เขารับโอนทางหลวงชนบท ช่วงแยกทางหลวง 1020 บ้านร่องเบ้อ เข้าไป
ประมาณหนึ่งกิโลแปดร้อยเมตรนะครับ ซึ่งตรงนี้เราจะสามารถรับโอนได้ หลังจากท่ีหนึ่งกิโลแปดร้อยเมตร ยาวไป
อีกไปจนถึงบ้านสันสลีท่ีต่อกับแม่อ้อ ยาวประมาณห้ากิโลเมตรกว่า ซึ่ง อบจ. ได้สนับสนุนงบประมาณเข้าไป
ประมาณส่ีโครงการ จากสิบปีท่ีผ่านมานะครับ หลังจากท่ีบ้านสันสลี ไปถึงแม่อ้อ ไปเช่ือมต่อทางหลวง หมายเลข 
1190 ท่ีไปเหมืองง่า ตรงนั้นทางแม่อ้อก็ได้ขอรับเงินอุดหนุนจาก อบจ. ท่ีเราสนับสนุนไปอีกสามโครงการนะครับ 
น่าจะเป็นสามปี ก็มีระยะทางประมาณสองกิโลเมตรกว่านะครับ เพราะฉะนั้นเราสามารถท่ีจะรับโอนได้ต้ังแต่แยก  
 

/แม่อ้อ… 
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แม่อ้อมาถึงบ้านร่องเบ้อตรงท่ีไม่ถึงทางหลวง ท่ีทางหลวงชนบทโอนให้นะครับ เราจะสามารถรับโอนได้แค่นั้น
ประมาณเจ็ดกิโล แต่ในระเบียบการรับโอน ก็จะต้องหน่วยงานท่ีจะโอนจะต้องนําทรัพย์สินนั้น เข้าไปแถลงต่อสภา 
ให้สภารับทราบแล้วก็เห็นชอบว่าจะโอนให้ ในเมื่อสภาโอนให้ ก็จัดส่งมาท่ี อบจ. แล้ว อปท. ท่ีสอง  ก็ทําลักษณะ
แบบเดียวกัน เราจะรับโอนเราก็จะเอาท้ังสองสายทางนี้ โดยท่ีเราต้องไปสํารวจก่อน ข้อมูลเป็นยังไง แล้วเราก็มา
นําเสนอท่านนายก  เพื่อท่ีจะให้ท่านนายกมานําเสนอท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติในสภาอีกครั้งหนึ่ง ถ้าท่านเห็นชอบ
รับโอนทาง อบจ. เราก็จะนําบันทึกของเรา แล้วก็สอง อปท.แล้วส่งให้จังหวัดนะครับ จังหวัดจะมีคณะอนุกรรมการ
กระจายอํานาจของจังหวัดอยู่ โดยผู้ว่าเป็นประธาน ผู้ว่าเห็นชอบก็กลับมาหาท่ีผู้บริหารของเรา ผู้บริหารของเราก็
ลงนามรับโอนจะมีอยู่ สามชุด เรารับโอนแล้วก็ไปส่งให้สอง อปท. นะครับ สอง อปท. เป็นผู้โอนเสร็จแล้ว อันนี้ก็
จบกระบวนการ  อย่างกระบวนการท่ีว่าถนนเส้นนี้ถือว่าเป็นของ อบจ. โดยชอบธรรมถูกกฎหมาย หลังจากนั้น 
อบจ. เราถึงจะนําสายทางนี้ไปขอลงทะเบียนเป็นทางหลวงท้องถิ่น ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดโดยผ่านทางหลวงชนบท 
ประกาศเป็นสายทางอะไรก็ว่ากันไป กี่สายทาง ซึ่งปีนึงเราก็น่าจะเริ่มปีนี้นะครับ ทางเชียงของเราก็ไปสํารวจ
มาแล้ว กําลังรอข้อมูลว่าเราจะรับได้กี่สายทาง ทางเชียงแสนก็ส่งข้อมูลมาแล้วครับ แต่ตอนนี้เราก็เป็นตัวอย่างก่อน 
คือเส้นบ้านแม่อ้อถึงบ้านร่องเบ้อ ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้ ถ้ามีข้อสงสัยอยากสอบถาม เรียนเชิญครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณสําหรับคําช้ีแจงครับ มีสมาชิกท่านใด มีข้อสงสัยสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ เชิญท่านวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา เขต 1 

อําเภอเชียงของ ได้รับคําตอบคําแถลงจากทางด้านหัวหน้าส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก็เป็นท่ี
เข้าใจดีนะครับ แต่ติดค้างคาใจว่าผมได้ดําเนินการมาแล้วสองปีกว่า เหตุใดความคืบหน้าไม่มีเลยนะครับ ทางด้าน
กองยุทธศาสตร์บอกว่าถนนสายทางนี้ของทางด้านเชียงของ ซึ่งจะเช่ือมระหว่างสองตําบล บางตําบลยกตัวอย่าง 
เช่น ตําบลเวียง ก็สอง อปท. เนื่องจากตําบลเวียง อําเภอเชียงของ มีหนึ่งเทศบาลตําบลเวียงเชียงของ สอง 
เทศบาลตําบลเวียง ตําบลเดียวมีสองเทศบาล อันนั้นเราก็ส่งเข้ามาแล้วนะครับ ผมจะเอาเข้าไปบรรจุเข้าในแผน
ของกองยุทธศาสตร์ ผมก็ไม่สามารถบรรจุได้นะครับ งบประมาณจะเสนอว่าจะเอาตอนนี้ก็ท้ังถมดินนะครับ ต้ังแต่
สมัยยุคสมัยของหัวหน้าเสถียร ท่านก็ไปถมดินวางท่อนะครับ จากนั้นก็นําหินคลุกเข้าไปบดอัด ต้องยอมรับหินคลุก
ของ อบจ. เชียงราย หนามากนะครับ หนาถึงสิบห้านิ้ว เราก็เป็นแบบนั้น ทีนี้เราจะขอลาดยางขออะไรหรือจะขอ
สนับสนุนงบไม่ได้เลยนะครับ เพราะไม่มีสายทางท้องถิ่น เอาเป็นว่าผมก็นําเรียนต่อท่านประธานสภาผู้บริหาร
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้รับเรื่องตรงนี้ไว้ให้ผมหน่อยนะครับ อย่างน้อยถ้าท่านได้กําชับเชียงของท่ี
อภิปรายวันนั้นไปดําเนินการให้เขาหรือยัง ขอมาสองปีกว่าแล้ว ไม่ได้ของบประมาณนะครับ ขอเพียงแค่ว่าเราเป็น
หน่วยงานเป็นสารตั้งต้น ในการขึ้นทะเบียนสายทางท้องถิ่นให้กับทางด้านเชียงของ ทุกส่ิงทุกอย่างเราไม่ได้รับโอน
จากไหนมาด้วย เมื่อก่อนเป็นทางล้อทางเกวียน ผมก็ได้ไปขอเจรจาจะทําเอ็มโอยูกับพี่น้องชาวบ้านขยายออกมา
เป็นแปดเมตร มีหนังสืออุทิศท่ีดิน มีอะไรตามระเบียบทุกอย่าง ขณะนี้ก็เป็นแปดเมตรนะครับ แถมยังไม่พอจะเป็น
เส้นทางส่งท่อน้ํา สถานีสูบน้ําศูนย์ห้า ซึ่งสูบมาจากแม่น้ําโขง ปากแม่น้ําอิงขึ้นไปยังเขื่อน เหมือง ฝายต่างๆ ด้วยซ้ําไป 
เอาเป็นว่าฝากบันทึกไว้ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งนี้นะครับ เด๋ียวเผ่ือว่าปีงบประมาณหน้า  

 
 

/ถ้ายังไม่ทัน... 
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ถ้ายังไม่ทันอีก ยังไม่ได้ดําเนินการอีก ผมจะขออนุญาต ขอเวลาสภาแห่งนี้ หนึ่งช่ัวโมงในการยื่นกระทู้ถามนะครับ 
จะถามเรื่องนี้ครับท่านประธานสภาท่ีเคารพครับ ฝากนําเรียนต่อสภาแห่งนี้ไว้ ฝากนําเรียนต่อผู้บริหารทุกๆท่านไว้ 
เพื่อไว้พิจารณาต่อไป แก้ปัญหาให้กับพี่น้องเชียงของของผมด้วย เพราะเราไม่มีทะเบียนสายทาง เราทําอะไรไม่ได้
เลยจริงๆครับ ขอบคุณครับ  
 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านสมาชิกได้อภิปราย ฝากทางคณะผู้บริหารและส่วนท่ีเกี่ยวข้องนะครับ มีอีกเรื่องนึงครับว่ามี

วาระการประชุมท่ีเกี่ยวข้องกับส่วนงานไหนนะครับ อยากจะให้มีเอกสารแนบ ตามท่ีท่านสมาชิกได้ร้องขอมาด้วย 
ท่านผู้บริหารมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ขอบคุณครับ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ สําหรับรายละเอียดในเรื่องการขอเลขสายทาง 

ผมคิดว่าไม่ เหนือบ่ากว่าแรงนะครับ อันนี้ประเด็นท่ีหนึ่งนะครับ หัวหน้าอุดมช่วยช้ีแจงให้ชัดเจนนะครับ              
มีรายละเอียดเรื่องของการขึ้นทะเบียนสายทาง ขออนุญาตให้หัวหน้าอุดม ช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 

นายอุดม  ไข่แก้ว  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
เรียน ท่านประธานสภาและผู้สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องเอกสารของห้วยสัก ตอนนี้น่าจะอยู่ท่ีท่าน

ผู้บริหารรอลงนามเพื่อจะเสนอต่อท่านผู้ว่าราชการจังหวัด พอดีอยู่ในช่วงท่ีท่านผู้บริหารไม่อยู่นะครับ สําหรับของ
ท่านสมาชิกจากเชียงของ ขอรับปากว่าอย่างน้อยๆ สักสองสายทางก่อนจะถึงส้ินปีนี้นะครับ น่าจะได้นําเสนอต่อ
สภาครั้งหน้านะครับ ว่าจะเอาเข้าให้เพื่อท่ีจะเสนอต่อคณะอนุกรรมการจังหวัด เพราะว่าเราจะต้องสอบเรื่องของ
ข้อมูลอะไรต่างๆด้วยนะครับ ขอเรียนว่ารับปาก ว่าส้ินปีนี้น่าจะได้เห็นอย่างน้อยสองสายทางนะครับ งวดหน้าของ
เชียงแสนด้วยใช่ไหมครับ ยินดีครับ เด๋ียวผมขอดูเอกสารก่อนนะครับ สําหรับครั้งหน้าเรื่องของเอกสารต่างๆท่ีจะ
ถ่ายโอนถนนมาเป็นของ อบจ. นะครับ คงจะได้นําสําเนาแจกให้ทุกท่านนะครับ ได้ดูว่าอะไรวิเคราะห์ด้วยว่าอะไร
เป็นยังไง มาจากไหนนะครับ ตอนนี้ก็ขอยอมรับท่ีไม่มีเอกสารให้นะครับ เนื่องจากว่าตอนนี้ติดอยู่ข้างบนนะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณสําหรับการช้ีแจงครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ท่านวสุพลเชิญครับ  

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การปริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผ่านไปสาม

ปีงบประมาณ ถ้าหากว่าเชียงของเราเพียงแค่ขอข้ึนทะเบียนนะครับ ซึ่งเราก็ได้ตรวจสอบกันในเบ้ืองต้นแล้วขอมีอยู่
ประมาณเก้าสายทางสิบสายทาง ถ้าหากว่าปีงบประมาณแรกเมื่อสามปีก่อน ท่านเอาผมไปปฏิบัติผมก็ได้ขึ้นแล้ว
สองสายทางนะครับ ปีท่ีผ่านมาผมก็ได้อีกสองสายทาง เป็นส่ีนะครับ ปีนี้มาบอกสามปี เด๋ียวไปขึ้นให้สองสายทางก็
เป็นหกนะครับ เอาไปเอามาตอนนี้ยื่นมาสิบ ยากเย็นอะไรนักหนากับการขึ้นทะเบียนสายทางนะครับ ซึ่งผมก็ได้
ยืนยันว่าเราไม่ได้ของบประมาณของ อบจ. เชียงราย เราต้องการเพียงแค่ว่าเป็นใบผ่านทาง ใบเบิกทางเหมือน
สถานีสูบน้ําผันแม่น้ําโขง ซึ่ง สทนช. เขาก็อนุมัติงบประมาณให้มาต้ังสองร้อยส่ีสิบเจ็ดล้านบาท ใช้งบ อบจ. ไหม   
ก็ไม่ได้ใช้ ขึ้นให้ผมเถอะครับ ถือว่ารวบหลังเข้าไปนะครับ ย้อนหลังไปสามปีก่อนไม่ได้ทํางาน มาทําปีท่ีส่ี ท่านคือ
รวบให้ผมนะครับ ซึ่งก็ไม่ได้เหลือบ่ากว่าแรงอะไรเลยนะครับ อันนี้ก็ต้องได้ขอนะครับ ทักท้วงไปเลย ทําเรื่องเข้ามา 
 

/ทุกส่ิงทุกอย่าง… 
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ทุกส่ิงทุกอย่างก็ถูกต้องหมดแล้วนะครับ ปกติเป็นคนพูดน้อยในสภาแห่งนี้ กไ็ม่เคยพูดอะไรมากมาย แต่อันนี้ก็ขอท่ี
จะได้วิพากษ์นะครับ เพื่อให้ได้ปรับปรุงกันบ้าง เห็นท่านตอบมาบอกว่าเด๋ียวไปดําเนินการให้แล้วกัน สองสายทาง
และอีกแปดล่ะครับก็เดือดร้อนกันอยู่อย่างนั้น ฝากนําเรียนท่านประธานสภาไว้ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ   
เมื่อสักครู่จะเห็นเพื่อนสมาชิกสภาจากเชียงแสน ขอเข้ามาสามสายทาง ส่ีสายทางก็เอาไปหนึ่งก็แล้วกัน ไม่ได้ขอ
งบประมาณ อบจ. ขอให้ท่านขึ้นทะเบียนสายทางให้นะครับ โปรดจงรับรู้และเข้าใจและเราจะนําทะเบียนสาย
ทางตรงนี้ไปเดินตามทางของเรานะครับ ฝากนําเรียนไว้ครับ ตรงนี้จะเป็นวิธีการวิธีทางนะครับ แก้ปัญหาสิบสาย
ทางผมบอกให้ก็ได้ ส่วนใหญ่ก็ขึ้นทะเบียนในถนนหินคลุกอะไรต่างๆของ อบจ. อยู่แล้วเพราะ อบจ. เป็นคน
ดําเนินการมาเองไม่ได้รับโอนจากใครท่ีไหนเลย เมื่อก่อนเป็นทางล้อทางเกวียน สามเมตรครึ่ง ตอนนี้เป็นแปดเมตร
หมดแล้ว ช่างก็รู้ดี ช่าง อบจ. เป็นผู้ควบคุมงาน เป็นผู้ตรวจงาน ป้ายก็ติด อบจ. นะครับ อยู่ในทุกสายทางตรงนั้น 
ซึ่งเป็นเช่ือมระหว่างตําบล ถ้าอย่างนั้น อบจ. เราก็ดําเนินการไม่ได้ หนึ่ง อบจ. เราต้องขนาดหกเมตรขึ้นไป สอง
จะต้องเช่ือมระหว่างตําบล อันนี้ก็นําเรียนมาครับ ถ้าหากว่าจะ ให้ผมรอนะครับ ท่านมั่นใจไหมครับท่าน
ประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านผู้บริหาร ท่านมั่นใจไหมครับว่า หนังสือประชาคม
หมู่บ้านหรือหนังสือมติสภาร่าง คือเทศบาลสองสามท่ี ตามท่ีท่านอภิปรายมามีหมดอายุไหม  มีอายุความไหม ไม่ใช่ว่า
ให้ผมไป   ขอใหม่ผมยุ่งเลย เด๋ียวดีไม่ดีเขาจะหาว่าศักยภาพในการทํางาน ในฐานะของสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ดีไม่ดีพาดพิงมาถึง อบจ. เราอีกนะครับ ว่าท่านทํางานกันยังไงปล่อยให้หนังสือตรงนี้หมดอายุ 
แล้วท่านก็จะให้ผมไปขอใหม่ ไม่ใช่เรื่องง่ายๆนะครับ ท้ังประชาคมหมู่บ้านท้ังสภาล่าง เทศบาลท่ีหนึ่ง ท่ีสอง สองท่ี 
แถมยังไม่พอท่านนายอําเภอนะครับ ด้านนายอําเภอ ก็ไปผู้ว่าเพราะว่าอย่างท่ีหัวหน้าส่วนของท่านตอบนะครับ 
ไม่ใช่เรื่องง่ายนะครับ ตรงนี้เราก็ดําเนินการมาแล้วนะครับ นําเรียนต่อท่านประธานสภาและผู้บริหาร ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผมคิดว่าไม่ยากถ้าต้ังใจจริง
สิบสายทางตรงนี้ ก็อยู่ในพื้นท่ีเชียงของ เต็มท่ีแล้วก็ไม่เกินสามวันครับ น่าจะดําเนินการได้แล้วเสร็จนะครับ ถ้าหาก
ไม่ว่างเปล่ียนกองเปล่ียนฝ่ายไปก็ได้  เอาสาธารณสุขไปดําเนินการให้ผมก็ได้นะครับ ทางสํานักงานช่างไม่พร้อม    
ไม่ทํานะครับ เอาสาธารณสุข เอาคลัง เอาพัสดุก็ได้ไปช่วยผมหน่อย กราบขอบคุณครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประเด็นท่ีว่าทางท่านผู้บริหารกับหัวหน้าส่วนราชการ รับทราบแล้วนะครับ คงเป็นท่ีเข้าใจแล้วนะครับ     

ท่านก็ได้รับปาก แล้วก็ตอบรับนะครับ ไปรอบนึงแล้วนะครับ ท่านผู้บริหารมีเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายเกรียงศักด์ิ  วันไชยธนวงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ขอบคุณท่านรองประธานครับ ท่านสมาชิกท่ีเคารพ ท่านวสุพล ผมรับปากท่านก็แล้วกันว่างานนี้ ผมจะ

ประสานและก็ดําเนินการให้ท่านอย่างเร็วที่สุด เอาเครดิตผมประกันให้ก็แล้วกันนะครับ ขอบพระคุณมากครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เมื่อไม่มี ผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมติท่ีประชุมนะครับ ท่านใดเห็นชอบรับโอน 
ถนนลาดยาง จํานวน  2  สายทาง โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบรับโอนถนนลาดยาง จํานวน  2  สายทาง 
 

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ    28      เสียง    งดออกเสียง  3    เสียง  นะครับ 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี  11... 
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ระเบียบวาระที่  11  เรื่อง  อื่น ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  ผมได้ดําเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็
ขอขอบคุณท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองประธานสภา  ท่านสมาชิก  ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้   ผมขอเลิกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ    
 
 
 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา  16.15 น. 
 




